



ПРЕСС-ВЫПУСК

Ко дню образования амурской статистики

24 марта исполняется 124 года со дня образования государственной статистики Амурской области. Именно в этот день постановлением военного губернатора области был учрежден статистический комитет, который в ходе исторических изменений превратился в современный территориальный орган государственной статистики - Амурстат.

Так или иначе, но практически никто в современном мире не обходится без использования статистических данных. Основные методы и принципы, заложенные еще в земской статистике в конце XIX века, актуальны и в наши дни.

Несомненно, за более чем вековую историю статистика кардинально изменилась. В настоящее время статистика представляет собой важнейший элемент информационной инфраструктуры общества. Она служит удовлетворению потребности в статистической информации разных пользователей: органов государственной власти и местного самоуправления, предпринимателей, научной общественности, средств массовой информации, населения. Статистика стала более достоверной, более эффективной, доступной пользователям и развивается в соответствии с международными нормами и стандартами.

Приоритетным направлением деятельности является обеспечение безусловного и качественного выполнения Производственного плана статистических работ Росстата, полноты и качества представляемых первичных статистических данных в соответствии с правовыми и методологическими основами организации и ведения статистического учета.

Амурстат выполняет возложенные на него государственные полномочия по сбору, обработке и представлению официальной статистической информации, контролю в сфере государственной статистической деятельности; успешно осуществляет такие крупномасштабные работы, как переписи населения и Всероссийская сельскохозяйственная перепись, различные федеральные статистические наблюдения по социально-демографическим проблемам. Ежегодно обрабатывается более 51 млн. показателей.

Важным направлением в деятельности является открытость и доступность государственных статистических ресурсов. Основным форматом распространения официальной статистической информации является ее размещение и свободный доступ к ней всех категорий пользователей на Интернет-портале Росстата и Амурстата в соответствии со сроками, установленными Федеральным планом статистических работ. Амурстат обеспечивает размещение показателей (оперативных и годовых) в разделе «официальная статистика», «муниципальная статистика», показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Амурской области, находящихся в компетенции Росстата, в разделе «публикации» - официальных статистических изданий.

Амурстатом проводится совместная работа со структурными подразделениями федеральных органов исполнительной власти, органами государственной власти и местного самоуправления Амурской области по различным направлениям, по мониторингу развития ситуации в социально-экономической сфере и реализации мероприятий плана по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности.

Большое внимание в современных условиях уделяется развитию муниципальной статистики и обеспечению органов местного самоуправления экономико-статистической информацией путем создания механизма по формированию и управлению муниципальными информационными ресурсами на основе программного продукта Амурстата, воплощенного в БГД МИСС (банк готовых документов - муниципальная информационно-статистическая система). Система формируется в Амурстате уже на протяжении 10 лет в автоматическом режиме, при реализации которой пользователям конкретного муниципального образования предлагается выполненный в электронном виде набор статистических материалов (табличного и аналитического).

Сегодня Амурстат - это коллектив, состоящий из высококвалифицированных специалистов, которые ясно понимают стоящие перед ним проблемы и прилагают все усилия по успешному выполнению главной задачи - обеспечить потребности общества в достоверной и объективной информации о социальных, экономических, демографических, экологических и других общественных процессах.